

# 泰山昨日兵发日照，“客战”北京国安 别样“京鲁德比”，移师齐鲁大地

记者 季禹 10月7日发自日照

## 泰山队“反客为主”

在中超赛场，非同省球队之间的较量，能被称作“德比”的比赛并不多，“京鲁德比”就是其中之一。作为两支从未从顶级联赛降级的老牌强队，双方在过去20多年的时间里，给球迷们留下了太多深刻的记忆。

如今，京鲁大战，因为国安主场迁至日照，化身“京鲁德比”。泰山队虽然是客场作战，但比赛地点仍在山东省内。国安虽是主场作战，但能否得到现场球迷拥护，也被打上了一个问号。主场氛围，对两支球队而言，变得有些诡异。

受疫情影响，本轮比赛仅对日照本地球迷（含在日照生活、学习、工作的外地人员）开放。这也意味着，届时将不会有太多国安球迷，来自山东的球迷将把体育场变为泰山队的“主场”。

实际上，北京国安早就有过被客场球队“反客为主”的经历。在国安主场对阵申花的比赛中，支持申花的呼喊声，已经超过了主场球迷的声音。赛后，申花主帅吴金贵感慨说，虽是客场比赛，但感觉像回到了主场。

从中超前身甲A联赛开始，泰山队与国安队比赛的火药味就很浓了。同时，在场内外各种因素的累积作用下，双方之间的“恩怨”显得更多。这样一场别样的“京鲁德比”，又将擦出怎样的火花？

## 旅途劳顿成困扰

在经历了断断续续的赛程后，泰山队迎来了5天2赛，相对密集的赛程。节奏的转换，需要球队适应。同时，人员受伤与旅途劳顿，将成为泰山队在本场比赛中要面对的最大困难。

上一场比赛，泰山队阵容非常不齐整。贾德松、吴兴涵仍未复



克雷桑将是泰山队拿下“京鲁德比”关键点。IC photo

出；廖力生在训练中受伤，大概率赛季报销；刘彬彬、金敬道在此前比赛中负伤，没有进入大名单。人员的短缺，给泰山队带来了很多困难，甚至不少球员吃止疼片咬牙坚持比赛。

近日的行程安排，也压缩了泰山队休息和备战的时间。在结束与梅州客家的比赛后，由于当地没有机场，泰山队先乘大巴到揭阳，于6日下午抵达济南。7日，球队在基地内进行了训练，并于当日傍晚马不停蹄地乘坐大巴赶往日照。

好消息是，按时间来算，本轮比赛泰山队有望迎来中场核心孙准浩的回归。在韩国队结束两场热身赛之后，孙准浩于9月29日返回国内，理论上能够赶上与国安的对决。不过，他的恢复和调整情况如何，仍是一个未知数。

## 双方均处“上升期”

“京鲁德比”的历史，无需在此赘言。单是近几个赛季，双方就留下了不少精彩较量。2019年足协杯四分之一决赛，泰山队2:1淘

汰国安；2020赛季中超赛场，国安在中超争冠组8进4的两回合比赛中，总比分4:3战胜泰山队，报了一箭之仇……

从交战历史上看，双方近6场对决各赢两场也各输两场，难分上下。棋逢对手，或许最能形容两队交战的状态。

不过，本赛季的国安却少了一丝强队的霸气。目前，他们以8胜6平5负积30分，排名联赛第9，股权转让不顺利与人员上的问题，让他们很难展现此前的强队底蕴。

不过，在换帅之后，北京国安

近期战绩不错。目前，他们已经连续4轮不败，且在上一轮比赛中1:0战胜了补强后的上海海港。虽然被泰山队“反客为主”，但士气正盛的国安，也有可能会成为泰山队追分路上的“拦路虎”。

泰山队方面，虽然在此前遭遇了两轮不胜的波折，但整体在向好发展。上两轮比赛，泰山队分别4:0战胜深圳、2:1逆转梅州客家，斗志十足。同时，由于“领头羊”武汉三镇近期状态不佳，泰山队距离榜首仅有1分之差。对卫冕的渴望，也将成为这支球队奋勇向前的一大动力。

# 争做“领头羊”，遇强要更强 中国女排今晚迎战意大利，世锦赛八强在此一搏

记者 怀晓

## 再遇强敌

虽然在与荷兰女排的硬碰硬中胜出，但中国女排仍没到可以歇口气的时候：下一个对手意大利，拥有着世界女排联赛新科冠军和本届世锦赛夺冠热门的头衔。

这是一场更艰苦的较量。

6年来，新一代意大利女排在主帅马赞蒂的率领下全面崛起，队内恩瓦卡洛等新星冉冉升起，二传马里诺夫技术精湛，德吉纳罗曾是欧锦赛最佳自由人，塞拉、小波塞蒂领衔的主攻线技术全面快速，副攻达内西、齐里切拉特点鲜明。

属于欧洲拉丁派技战术风格的意大利女排技术全面，是一支非常难缠的世界强队，巨星埃格努更是如日中天。

面对这支阵容鼎盛的意大利女排，新老结合且尚未磨合成熟的中国女排，在整体实力上处于下风。

本届世锦赛，意大利女排在小组赛阶段五战全胜，荣膺小组第一。

复赛阶段首轮，意大利女排鏖战五局2:3不敌巴西，首遭败绩，但第二轮，她们立刻调整状态，以3:1击败日本女排，力夺复赛首胜后继续领跑E组。

## 头名之争

本届世锦赛，被归入E组的中国女排，与巴西女排、日本女排、阿根廷女排、意大利女排、荷兰女排、波多黎各女排、比利时女排在荷兰鹿特丹争进八强。

复赛前两轮，中国女排首战以3:0完胜波多黎各。第二轮面对荷兰队，中国女排打出开赛以来的第一个决胜局，最终以3:2险胜对手。赢下荷兰，也意味着中国女

排一只脚已经迈进了世锦赛八强当中。

目前，中国女排的战绩为6胜1负，以局分劣势稍落后于意大利队，暂居E组第二。因此，本次与意大利女排的交锋，也将是小组的头名之争。

此外，从中国女排选择未来交战对手的角度来说，本场比赛同样至关重要。要知道进入八强赛后，E组第一将对上E组第四，E组第二将对上E组第三。球队若想更顺利地晋级四强，势必要去争取更高的小组排名。

中国女排接下来的两场比赛并不轻松，与意大利女排交手过后，9日还将迎来最后一个劲旅比利时队。因此女排姑娘们要想牢牢掌握晋级主动权，这两场比赛需要至少拿下一场。

“我们先立足于进入此次世

锦赛的八强，一如既往为后面的比賽做足困难准备，一场一场去拼。”中国女排主帅蔡斌表示。

## 复仇之战

小组中，意大利女排是中国女排最为强大的对手。在此前的世界女排联赛总决赛中，中国女排正是以1:3不敌她们，无缘半决赛。如今再度碰面，对中国女排来说也是一个绝佳的复仇机会。

客观来说，意大利队整体实力的确在这支中国队之上。世联赛中，中国女排均有能力获得领先，甚至大比分领先，但是无法稳住阵脚。全队拦网发挥相当出色，面对压力时，自身不断出现失误，最终与胜利擦肩而过。

本届世锦赛，中国女排的一传能力有了明显提升。不可否认

的是，从小组赛与巴西队的较量中，一传依然还是中国女排的薄弱环节。另外一个隐忧是——除了李盈莹外，其他位置的发挥起伏较大。

此番面对实力雄厚的意大利队，特别是埃格努的大力发球，中国女排需重点拦截。除制约埃格努外，关键在于能否打破主攻塞拉一传，并在网口压制其进攻，让意大利队出现漏洞，并针对漏洞猛烈冲击。

就目前中国女排的出线形势看，本场比赛如若输给意大利队，则需在最后一场比赛中战胜比利时队，才能确保晋级八强。

因此，中国女排将力争胜利。姑娘们不但要立足于拼，在比赛中放开手脚，更要减少失误，才能离成功更近一步。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 美编:马秀霞 组版:洛菁

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料

报纸发行:(0531)85196329 85196361 报纸广告:(0531)85196150 85196552 85196557 差错投诉:(0531)85193700 发行投诉:4001176556 (0531)85196527 邮政投递投诉:11185 邮发:23-55 广告许可证:鲁工商广字01081号 地址:济南泺源大街2号 大众传媒大厦 邮编:250014 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷 全省统一零售价:1元